
ผลการวิเคราะหความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการ 
สําหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก 2563 

ผลการวิเคราะหการสํารวจนี้จัดทําข้ึนโดยมีวัตถุประสงคเพ่ือสํารวจความพึงพอใจของ
นักศึกษาและผูรับบริการภายนอก ท่ี มีตอคุณภาพการบริหารจัดการดานการใหบริการของ
มหาวิทยาลัยราชภัฏเทพสตรี โดยขอมูลท่ีไดจะนํามาใชประโยชนในการพัฒนาปรับปรุงคุณภาพการ
บริหารจัดการของมหาวิทยาลัยใหมีประสิทธิภาพมากยิ่งข้ึนไดผลการวิเคราะหขอมูลเปน 3 ตอน  ดังนี้ 

 

ตอนท่ี  1  สถานภาพของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการ 
 

 ตารางท่ี  1  จํานวนรอยละจําแนกตามเพศของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพ
บริหารจัดการ (สําหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 162 36.32 
หญิง 284 63.68 
รวม 446 100 

 

จากตารางท่ี  1  จํานวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  446  คน  สวนใหญเปนเพศหญิง 
จํานวน  284 คน ( คิดเปนรอยละ 63.68 ) และเปนเพศชาย จํานวน 162 คน (คิดเปนรอยละ 36.32) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตารางท่ี  2  จํานวนรอยละจําแนกตามอายุของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพบริหาร
จัดการ (สําหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 

 

อายุ จํานวน รอยละ 
1. ต่ํากวา 20 ป 81 18.16 
2. 20 – 30 ป 320 71.75 
3. 31 – 40 ป  16 3.59 
4. 41 – 50 ป 11 2.47 
5. 51 – 60 ป  11 2.47 
6. 61 ปข้ึนไป 7 1.57 

รวม 446 100 
 

 

ชาย 

36.32% 

หญิง 

63.68% 



จากตารางท่ี  2  จํานวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  446  คน จําแนกตามอายุสวนใหญมี
อายุระหวาง 20 – 30 ป จํานวน  320  คน ( คิดเปนรอยละ 71.75 )  รองลงมาเปนผูมีอายุต่ํากวา 
20 ป  จํานวน  81  คน (คิดเปนรอยละ  18.16 ) สวนนอยท่ีสุดคือผูท่ีตอบแบบสอบถามมีอายุ
ระหวาง 61 ปข้ึนไป จํานวน 7 คน (คิดเปนรอยละ 1.57)      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตารางท่ี  3  จํานวนรอยละจําแนกตามสถานภาพของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพ
บริหารจัดการ (สําหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. นักศึกษา 378 84.75 
2. ประชาชนท่ัวไป 68 15.25 

รวม 446 100 
 

จากตารางท่ี  3  จํานวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  446  คน  จําแนกตามสถานภาพ    
สวนใหญเปนนักศึกษา จํานวน 378 คน (คิดเปนรอยละ 84.75) เปนประชาชนท่ัวไป จํานวน 68  คน  
(คิดเปนรอยละ 15.25) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตํ่ากวา 20 ป 

18.16% 

20 - 30 ป 

71.75% 

31 - 40 ป 

3.59% 

41 - 50 ป 

2.47% 

51 - 60 ป 

2.47% 

61 ปขึ้นไป 

1.57% 

นักศึกษา 

84.75% 

ประชาชนทั่วไป 

15.25% 



ตารางท่ี  4  จํานวนรอยละจําแนกตามระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ
คุณภาพบริหารจัดการ (สําหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
1. ต่ํากวาระดับปริญญาตรี 49 10.99 
2. ระดับปริญญาตรี 340 76.23 
3. ระดับปริญญาโท 15 3.36 
4. ระดับปริญญาเอก 8 1.79 
5. กําลังศึกษาตอ 34 7.62 

รวม 446 100 
 

จากตารางท่ี  4  จํานวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  446  คน จําแนกตามระดับการศึกษา
สวนใหญมีระดับการศึกษาระดับปริญญาตรี จํานวน  340  คน ( คิดเปนรอยละ 76.23 )  รองลงมา
เปนระดับการศึกษาต่ํากวาปริญญาตรี  จํานวน  49  คน (คิดเปนรอยละ  10.99 ) และผูตอบ
แบบสอบถามนอยท่ีสุดมีระดับการศึกษา คือ ระดับปริญญาเอก จํานวน 8 คน (คิดเปนรอยละ 1.79) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตารางท่ี  5  จํานวนรอยละจําแนกตามหนวยงานท่ีใชบริการของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ
คุณภาพบริหารจัดการ (สําหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 

 

หนวยงานท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 
1. คณะครุศาสตร 71 15.92 
2. คณะมนุษยศาสตรและสังคมศาสตร 54 12.11 
3. คณะวิทยาการจัดการ 29 6.50 
4. คณะวิทยาศาสตรและเทคโนโลย ี 63 14.13 
5. คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 44 9.87 
6. คณะเทคโนโลยีสารสนเทศ 32 7.17 
7. สถาบันวิจัยและพัฒนา 2 0.45 

ตํ่ากวาระดับปริญญา
ตรี 

10.99% 

ระดับปริญญาตรี 
76.23% 

ระดับปริญญาโท 
3.36% 

ระดับปริญญาเอก 
1.79% 

กําลังศึกษา 
7.62% 



ตารางท่ี  5  จํานวนรอยละจําแนกตามหนวยงานท่ีใชบริการของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ
คุณภาพบริหารจัดการ (สําหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) (ตอ) 
 

หนวยงานท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 
8. สํานักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ 52 11.66 
9. สํานักศิลปะและวัฒนธรรม 27 6.05 
10.สํานักบริหารทรัพยากรมนุษย 20 4.48 
11.สํานักงานอธิการบดี (กองกลาง) 6 1.35 
12.สํานักงานอธิการบดี (กองพัฒนานักศึกษา) 14 3.14 
13.สํานักงานอธิการบดี (กองคลัง) 5 1.12 
14.สํานักงานอธิการบดี (กองบริการการศึกษา) 24 5.38 
15.สํานักงานอธิการบดี (กองนโยบายและแผน) 1 0.22 
16.อ่ืนๆ ..... 2 0.45 

รวม 446 100 
 

จากตารางท่ี  5  จํานวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  446  คน สวนใหญสังกัดคณะครุศาสตร 
จํานวน  71  คน ( คิดเปนรอยละ 14.13 )  รองลงมาเปนคณะวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี มีจํานวน  
63 คน (คิดเปนรอยละ 5.00) คณะมนุษยศาสตรและสังคมศาสตร มีจํานวน 54 คน (คิดเปนรอยละ 
12.11) สํานักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ  จํานวน  52  คน  (คิดเปนรอยละ  11.66 ) คณะ
เทคโนโลยีอุตสาหกรรม  มีจํานวน  44  คน (คิดเปนรอยละ 9.87)   คณะเทคโนโลยีสารสนเทศ มีจํานวน  
32 คน (คิดเปนรอยละ 7.17)  คณะวิทยาการจัดการมีจํานวน  29 คน (คิดเปนรอยละ 6.50)  สํานัก
ศิลปะและวัฒนธรรมมีจํานวน  27 คน (คิดเปนรอยละ 6.05)  กองบริการการศึกษามีจํานวน  24  คน 
(คิดเปนรอยละ 5.38)  สํานักบริหารทรัพยากรมนุษย มีจํานวน 20 คน  (คิดเปนรอยละ 4.48)         
กองพัฒนานักศึกษา มีจํานวน 14 คน (คิดเปนรอยละ 3.14)  กองกลาง มีจํานวน 6 คน (คิดเปนรอยละ 
1.35) กองคลัง มีจํานวน 5 คน (คิดเปนรอยละ 1.12) สถาบันวิจัยและพัฒนามีจํานวน  2 คน  (คิดเปน
รอยละ 0.45) และกองนโยบายและแผน มีจํานวน 1  คน (คิดเปนรอยละ 0.22) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะครุศาสตร 
15.92% 

คณะมนุษยศาสตร 
12.11% 

คณะวิทยาการจัดการ 
6.50% 

คณะวิทยาศาสตรและ
เทคโนโลยี 
14.13% 

คณะเทคโนโลยี
อุตสาหกรรม 

9.87% 

คณะเทคโนโลยี
สารสนเทศ 

7.17% 

สถาบันวิจัยและพัฒนา 
0.45% 

สํานักวิทยบริการ
และเทคโนโลยี 

11.66% 

สํานักศิลปะ
และวัฒนธรรม 

6.05% 

สํานักบริหารทรัพยากร
มนุษย 
4.48% 

กองกลาง 
1.35% 

กองพัฒนานักศึกษา 
3.14% กองคลัง 

1.12% 

กองบริการ
การศึกษา 
5.38% 

กองนโยบายและแผน 
0.22% 

อื่นๆ 
0.45% 



 
ตารางท่ี  6  จํานวนรอยละจําแนกตามประเภทการใชบริการของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ
คุณภาพบริหารจัดการ (สําหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 

 

ประเภทการใชบริการ จํานวน รอยละ 
1. งานบริการการศึกษา 196 43.95 
2. งานกิจกรรมนักศึกษา 113 25.34 
3. งานบริการวิชาการ 26 5.83 
4. งานฝกประสบการณวิชาชีพครู 12 2.69 
5. งานฝกประสบการณวิชาชีพ 8 1.79 
6. งานวิจัย 19 4.26 
7. งานจัดซ้ือจัดจาง 5 1.12 
8. งานเบิกจาย 4 0.90 
9. งานธุรการ 15 3.36 
10. งานวางแผนและงบประมาณ 2 0.45 
11. งานอ่ืนๆ 46 10.31 

รวม 446 100 
 

จากตารางท่ี  6  จํานวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  446  คน สวนใหญมาใชบริการประเภท
งานบริการวิชาการ มีจํานวน 67  คน  (คิดเปนรอยละ 25.70)  รองลงมาเปนงานกิจกรรมนักศึกษามี
จํานวน 65  คน  (คิดเปนรอยละ 24.90) งานบริการการศึกษา มีจํานวน 56  คน  (คิดเปนรอยละ 
21.50)  งานฝกประสบการณวิชาชีพครู มีจํานวน 35  คน  (คิดเปนรอยละ 13.40) งานธุรการและงาน
อ่ืนๆ มีจํานวน 11  คน  (คิดเปนรอยละ 4.20)  งานเบิกจาย มีจํานวน 5  คน  (คิดเปนรอยละ 1.90) 
งานวิจัย มีจํานวน 3  คน  (คิดเปนรอยละ 1.10)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

งานบริการการศึกษา 
43.95% 

งานกิจกรรมนักศึกษา 
25.34% 

งานบริการวิชาการ 
5.83% 

งานฝกประสบการณวิชา
ชิพครู 
2.69% 

งานฝกประสบการณ
วิชาชีพ 
1.79% 

งานวิจัย 
4.26% 

งานจัดซ้ือจัด
จาง 

1.12% งาน
เบิกจาย 
0.90% 

งานธรุการ 
3.36% 

วางแผนและ
งบประมาณ 

0.45% 

งานอื่นๆ 
10.31% 



ตอนท่ี  2  ความคิดเห็นเกี่ยวกับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสําหรับนักศึกษา
และผูรับบริการภายนอก  

แบบสอบถามนี้ไดดําเนินการวิเคราะหแบบสอบถามท่ีเปนคําถามเรียงลําดับโดยมีการกําหนด
คะแนนใหแตละระดับดังนี้ 
  มากท่ีสุด = 5 

มาก  = 4 
ปานกลาง = 3 
นอย  = 2 
นอยท่ีสุด = 1 

การสรุปผลการประเมิน เม่ือไดคาเฉลี่ยของคะแนนแตละขอแลว นํามาเทียบกับเกณฑการ
ประเมินผล  ซ่ึงมีการแปลผลตามระดับคาเฉลี่ยจากอันตรภาคชั้น  ดังนี้ 
 คะแนนเฉลี่ย 4.51 – 5.00   มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
 คะแนนเฉลี่ย 3.51 – 4.50  มีความพึงพอใจในระดับมาก 
 คะแนนเฉลี่ย 2.51 – 3.50 มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
 คะแนนเฉลี่ย 1.51 – 2.50 มีความพึงพอใจในระดับนอย 
 คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.50 มีความพึงพอใจในระดับนอยท่ีสุด 
 
 ตารางท่ี  7   แสดงระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสําหรับนักศึกษาและ
ผูรับบริการภายนอก 
 

ความคิดเห็น คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความ

คิดเห็น 

1.  ดานกระบวนการ/ข้ันตอน    

1.1  แสดงข้ันตอนการใหบริการท่ีชัดเจน 4.13 0.89 มาก 
1.2  มีการกําหนดระยะเวลาแตละข้ันตอนชัดเจน 4.14 0.86 มาก 
1.3  ข้ันตอนการใหบริการสะดวกและรวดเร็ว 4.07 0.92 มาก 
1.4  ระยะเวลาในการใหบริการมีความเหมาะสม 4.09 0.88 มาก 
1.5  การใหบริการมีความเสมอภาคเปนไปตามลําดับคิวกอน-หลัง 4.14 0.85 มาก 

รวม 4.11 0.88 มาก 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ    
2.1  มีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน เจาหนาท่ีตอบ    
       ขอสงสัยไดตรงประเด็น 4.15 0.89 มาก 
2.2  มีความเอาใจใสกระตือรือรนและความพรอมในการใหบริการ 4.01 0.98 มาก 
2.3  มีความสุภาพในการใหบริการ 4.00 1.04 มาก 
2.4  เจาหนาท่ีใหบริการดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ  4.09 0.94 มาก 
2.5  ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี 4.17 0.89 มาก 

รวม 4.08 0.95 มาก 



 ตารางท่ี  7   แสดงระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสําหรับนักศึกษาและ
ผูรับบริการภายนอก (ตอ)  
 

ความคิดเห็น คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความ

คิดเห็น 

3.  ดานส่ิงอํานวยความสะดวก    
3.1  ระบบเทคโนโลยสีารสนเทศเพ่ือการสื่อสารและสบืคน 

(internet wifi  ) 3.98 1.02 มาก 
3.2  อาคารสถานท่ีมีความสะอาดเปนระเบียบเรียบรอย 4.21 0.82 มาก 
3.3  มีความปลอดภัยของสถานท่ีโดยรวม 4.22 0.79 มาก 
3.4  ความพรอมของอุปกรณ/เครื่องมือในการใหบริการ 4.10 0.90 มาก 
3.5  ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก 4.12 0.90 มาก 

รวม 4.13 0.89 มาก 
4.  ดานผลลัพธการใหบริการ    
4.1   ไดรับบริการท่ีตรงตามความตองการ  4.18 0.86 มาก 
4.2   ไดรับบริการดวยความสะดวกและรวดเร็ว  4.12 0.94 มาก 
4.3   ไดรับบริการท่ีคุมคา 4.10 0.95 มาก 
4.4   ความประทับใจในการใหบริการ 4.06 1.01 มาก 
4.5   ความพึงพอใจโดยภาพรวม 4.10 0.98 มาก 

รวม 4.11 0.95 มาก 
รวมทุกดาน 4.11 0.92 มาก 

 

จากตารางท่ี  7  แสดงผลการสรุประดับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสําหรับ
นักศึกษาและผูรับบริการภายนอก ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยท่ี 4.11 ระดับมาก  เม่ือพิจารณาเปนรายดาน
พบวา  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยสูงท่ีสุด  4.13 รองลงมาคือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอน
และดานผลลัพธการใหบริการ มีคาเฉลี่ย  4.11  สวน ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ มี
คาเฉลี่ยนอยท่ีสุด  4.08    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตอนท่ี  3  ขอคิดเห็น/ขอเสนอแนะอ่ืนๆ  
- ขอบคุณท่ีใหบริการอยางเต็มท่ี 
- เจาหนาท่ีควรใหบริการดวยความเต็มใจ 
- ยิ้มใหกับนักศึกษาบางนะครับ เพราะนักศึกษาเปนผูชําระเงิน ไมไดมาขอกูเงินนะครับ 
- กรุณาใชคําพูดท่ีไมกระแทกเสียง และใชน้ําเสียงใหเหมาะสมสําหรับการเปนบริการดวย 
- ใสใจงานหนอยครับพนักงานบางทานเหมือนมาทําใหมันผานๆไปใหขอมูลไมชัดเจนตอบ

เพ่ือใหผานๆไปไมพอใจมากฝากอบรมเรื่องการรักในงานบริการดวย 


